

安徽省“国培计划（2023）”

涡阳县中青年骨干教师研修项目(幼儿园)

简报

2023年第58期

淮北师范大学

2023年9月16日



9月13日，学员来到常州鸣珂巷幼教集团宝龙幼儿园进行活动观摩。踏入大门，宝龙幼儿园给大家的第一印象便是充满了生机。在这秋风飒爽的九月，孩子们也像花儿一样盛开着灿烂的笑容。良好的开端是成功的一半，而幼儿园是孩子跨入社会的第一道门槛，那么，一段快乐美妙的幼儿园生活也将会成为孩子们幸福人生的基础。

作为一名幼儿教育工作者，让孩子健康快乐地成长是多么重要！今天学员们带着学习的热情来到这里，相信也一定能够带着满满的收获回去！



幼儿园内的大小环境都体现了幼儿园的教育主题，幼儿园孩子的美术作品、幼儿活动的照片张贴、文明礼貌用语的标识、孩子用绘画折纸、剪纸等形式布置的教室都突出主题教育的思想。还把本园教育主题，巧妙地结合在环境中，如：在幼儿园大厅的墙壁上布置，教室、活动室的区角，楼梯角的布置不仅美化了幼儿园的环境，起到装饰性作用，同时又可以让孩子进行游戏，这也体现了空间的巧妙运用。

孩子们活动时文明、有序，形成了较好的规则意识；能根据主题内容引导孩子们创设丰富、浓郁的主题环境和区域活动，一走进班级，就知道正在开展的是什么主题，孩子们的作品展示得较美观，较突出地体现了孩子们在活动中的主体性。



名师授课

9月14日，鸣幼集团三位一线教师从课程具体实施的角度，向研修班一行介绍了STEM教育、小小工程师课程案例。教师和幼儿历经发

现问题、设计制作、优化改进、分享交流的过程，最终一起解决问题，发展了专注严谨、精益求精、关注生活、勇于创新的品质。

大班数学《珀利警车巡逻记》课例围绕“警车巡逻记”这个活动，以帮助黑猫警长抓捕小偷为情境进行图形组合的教学。为了让整个活动更富有挑战性，设计小区地形图时蕴含了让幼儿探索多种图形组合方式的教育目标，这拓展了大班幼儿的思维能力。活动中老师利用生动的课件，鼓励幼儿按照小区地形图的要求选择适当的图形进行组合匹配并探索出多种图形组合方式进行记录。幼儿在活动中积极动脑动手动脑，感受了拼图的乐趣。



绘本《博物馆奇案》情节惊险刺激，引人入胜，老师带领大家由名画失窃的情节导入，进行了一场妙趣横生、层层推理、抽丝剥茧、最后找到真凶的破案过程。整个活动以绘本教学为载体，融入了时间认知、观察比较、猜想判断、逻辑推理等内容，既激发了幼儿的阅读兴趣、培养了幼儿的阅读能力，又特别有助于幼儿学习品质的培养。课程不仅关注到语言领域，还整合了社会领域的内容，体现了语言教育的整合观。整个课程设计构思精巧、准备充分、环节层次清晰，过渡自然流畅、课堂互动具体有效，气氛轻松活跃。展示活动结束后老师还对整个课程的设计思路，教学方法的运用，重难点的突破等做了一一介绍，不仅帮助学员们更好地了解了课程设计背后的思路，对于目前语言领域的教学要求和发展趋势也有了更清晰的认识。



交流研讨

最后，学员们就混龄编班下的集体教学组织、晨间跑酷和小小工程师课程建设等方面提出了一些问题，曾老师和曹老师做了进一步的介绍，双方就共同关注的教师专业成长等问题进行了经验交流。



此次观摩学习的收获很大，最大的收获就是：无论是幼儿还是老师，做任何事情都要勇于尝试，因为只有在实践的过程中，你才能发现问题之所在，才能收获，无论事成功还是失败，那对于我们的专业成长都是有很大助益的。

此次的观摩活动让学员受益匪浅，在以后的教学中要很好地学习、借鉴先发地区老师们的丰富经验，多探索，多发现，多思考，更好地融入活动情境，放开自己，提高教学水平和教学质量，让每个孩子都能快乐地接受知识，快乐地学习生活。

学员心得

学员龚丽：通过这次的培训中我学到了更多的关于幼儿园教育的知识，非常的感谢国家给我们幼儿教师搭建了平台，让我们在互相学习，互相交流中更好的提升自己的专业能力，相信在以后的教育教学中我们能更好的发挥自己的价值！总之，当我们从事了教师这一“太阳底下最光辉的职业”，我们就注定要肩负起使命，以博大的心胸努力塑造好每一名幼儿的灵魂，“身教重于言教”，只有我们每一名幼儿教师首先塑造好自己的灵魂，始终做到与爱同行，投入全身心力量对去爱幼儿，去爱教育，我们幼儿教育才是真正成功的教育，每名幼

儿也才能真正实现个性的全面发展。

学员栗雅迪：在这次培训中，我深刻体会到教材是教学过程中的载体，但不是唯一的载体。在教学过程中教材是死板的，但作为教师的人是灵活的。在新课程改革的今天，深刻的感受到了幼儿知识的广泛化，作为新时代的幼儿教师，要不断地增加、更新自己的知识，活学活用，才能将教材中有限的知识拓展到无限的生活当中去。

报送：教育部项目办、省教育厅项目办、省中小学教师继续教育中心、校领导

抄送：各有关部门、有关学院、校“国培计划”执行团队成员教学督导组

本期制作：李欣烨 编审：吴姜